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.4 Bolgár Távirati Iroda jelenti: A szob-
ranjeban a szocialisták vezére kérdést inté-
zett Radoszlavov miniszterelnökhöz a kor-
mány általános politikájáról az európai há-
borúval való összefüggésben. A miniszterel-
nök kérte a Házat, hogy válaszát néhány nap 
múlva mondhassa el. A Ház teljesítette a mi-
niszterelnök kérését. 

EL KELL VENNI MACEDÓNIÁT. 
Szófiából 'jelentik: Tegnap nagy nyilvá-

nos gyűlés volt, amelyen jelentést tettek Ma-
cedónia siralmas viszonyairól, A ihozott 'ha-
tározatban felíhlvtják a hatóságokat és politi-
kai pártokat, hogy dolgozzanak ki programot 
elnyomott lestvéreik felszabadítására és fel-
szólít iák a kormányt, hogy sürgősen tegye 
•meg e célból az intézkedéseket. Valamennyi 
szónok Macedónia haladéktalan megszállása 
mellett beszélt és azt javasolta, hogy indit-
sanaik a somleges államok képviselőinek köz-
reműködésével nemzetközi vizsgálatot a szerb 
és orosz kegyetlenkedések megállapítására. 

A BULGÁR NÉP MELLETTÜNK-
Szófiából jelentik: Néhány nap előtt orosz 

küldöttség érkezett ide azzal a céllal és kül-
detéssel. hogy a nép között hangulatot kelt-
senek a hármas entente mellett és amellett 
a terv mellett, hogy a bolgár kormány a kül-
ügyi tárca vezetésében biztosítson döntő be-
folyást Szasszonov orosz külügyminiszternek 
és a bolgár hadsereget orosz vezetőség alá 
helyezzék. A küldöttség óriási kudarcot val-
lott. Szófiában nevettek a misszió működésén, 
a vidéken azonban valósággal kifütyülték 
őket. 
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Október 131-iki kelettel a török főváros-
ból egy ott 'időző magyar ember h ja a kö-
vetkezőket: 

A török fővárosban mindenki tudta, hogy 
a török .flotta harcra kész állapotban kiment 
a Fekete-tengerre, valamint pontos informá-
ciók voltak arról is, 'hogy Enver basa had-
ügyminiszter szakadatlanul küldi a csapato-
kat és hadifölszerelést a kaukázusi határra, 
a Fekete-tenger partvidékére és Szíriába. Ar-
ra nézve, hegv Törökországot maguknak 
nyerjék meg az entente számára, vgay leg-
alább a semlegesség íöntartására bírják, már 
rég eloszlott minden reményük. 

A -diplomáciai játékot az entente ép ugy 
elvesztette, amint el fogja veszíteni a háborút 
is. A helyzetnek immár hónapok óta a mi ki-
váló nagykövetünk, Pallavicini János őrgróf 
veit az ura. Ez a komoly, nyugodt és éles Íté-
lőképességű diplomata, aki a törökök jövő-
jében és erejében való bizodalmát a tavaly-
előtti katasztrófa alatt sem veszítette el és 
őszinteségével meg tudta nyerni valamennyi 
török kor mányié rfi és politikus bizalmát: 
megérttette az uj-törökökkel, hogy az ozmán 
birodalom sorsa az európai háború kimenete-
leiül függ. Hozzá kell tennem: Pallavicini Já-
nos tetőtől-talpig lelkes magyar: a törökök 
tudják ezt és külön méltányolják. 

Miként fognak most tovább alakulni a 
háborús bonyodalmak Törökország és ellen-
felei 'kpzött, e percben nehéz volna megjósol-
ni, Annyi bizonyos, hogy a török flotta fel-
tétlenül ura marad a Fekete-tengernek. A 
szárazföldi hadseregben 850,000 ember áll 
fegyverben. Ha, Anglia támadni fog, néhány 
hét ifcu'lva megmozdul az egész mohamedán 
világ és íészen harc, a Himalája tövétől a 
Kaukázusig, az Aranyszarvtól az egyiptomi 

piramisokig. Ha kell, kibontják majd a szand-
zsák serifet és özönleni fog minden igazhitű, 
hogy lerázza magáról az angol és orosz rab-
igát. 

Sabác elfoglalásának 
részletei. 

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a Szá-
ván átkelt csapataink rohammal bevették Sa-
bácot és ezzel a Sabác—Lesnica-vasutvorial 
a mi kezünkbe került. A szerbeket valamennyi 
hadállásaikból kivertük, a legyőzött sereg 
most Valjevó alatt gyülekezik, de az éhségtől 
és járványtól megtizedelt, már hiányos fel-
szerelésű csapatok aligha bírnak itt nagyobb 
ellenállást kifejteni. 

A déli főhadiszálláson vasárnap értesül-
tem Tabaaovics elfoglalásáról. Ez a győze-
lem leírhatatlan lelkesedést idézett elő a fő-
parancsnokságon, mert tudták, hogy e stra-
tégiailag fontos hely elfoglalása diadalmasan 
előnyomuló csapataink előtt Szerbia szivébe 
nyitotta meg az utat és most már csak idö 
kérdése, hogy kiverjük a szerb csapatokat a 
déli hadállásokból is. Automobilon hagytam 
el a főhadiszállást és a Száva partjához siet-
tem, ahonnan — bár nagy távolságból — 
szemtanuja lehettem Sabác ostromának. 

Felemelőbb.érzés, mint amikor nehéz tü-
zérségünk gránátesőt borit ott a szerb város-
ra, el sem lehet képzelni. Csapataink lelkese-
dése r.eivi ismert határt. Egyre vonultak fel 
ujabb és ujabb csapatok. Énekelve, sapká-
jukat lengetve mentek a tüzvonalba. Flől a 
honvédek, mögöttük pedig a katonazeneka-
rok haladtak, folytonosán mámoritóan lelkes 
nótákat játszva. 

Fél napig tartott á rendkívül heves os-
trom, amely hatalmas győzelmünkkel végző-
dött. A szerbeket betonsáncaikból huszonöt 
kilométernyi területen kivertük, ütegeink ré-
mes pusztítást vitték véghez, egész sorok 
Omlottak össze az irtózatos tűzben és estére 
a szerbek vad futásban vonultak vissza Ze-
rovác felé. 

A Száva szlavóniai partján levő közsé-
gekben már napok óta nem' aludtak az embe-
rek a nagy tüzeléstől. Vasárnap délután négy. 
órakor űritettés ki Sabácot a szerbek. A vá-
rosban nem maradt más, mint néhány elszánt 
komitácsi, amely várta bevonuló csapatain-
kat, hogy azután orvul rátámadjanak hősi ka-
tonáinkra. A kornitácsik azonban ez egyszer 
tévedtek. Nem ugy volt. .mint augusztus 14-én. 
amikor el tudtak rejtőzni a városban. Most 
tüzérségünk folytatta az ágyúzást és kisö-
pört Sábáéból minden élőt. Este bevonultak 
csapataink az ostromlott városba. A templom 
rommá volt lőve, a legtöbb ház, amely a ko-
rábbi harcokban épen maradi, most leégett 
a nagy graná1. esőben. Az utcákon tucatjával 
feküdtek az elesett szerb katonák. Csak ha-
lottak feküdtek, a sebesülteket a szerbek 
még menekülésük közben elszállították a tűz-
vonal mögé. Rajvonalaink zárt sorokká fej-
lődtek és .megszállották a város minden pont-
ját, más részük pedig követte a szerbeket ki-
lométerekre a városon tul. Itt ,a szerbek is-
mét elsár.eoiíák magukat, e percben azon-
ban. hogv tudósításomat küldöm, már Saba-
con tul. is heves küzdelemben vagyunk a 
szerbekkel. 

Olyan tóiényes volt a győzelmünk, hogy 
estére sirva ölelkeztek örömükben katonáink. 
Az utolsó csapattal két zenekar is vonult be 
Sabácba és a kése éjszakai órákig szakadat-
lanul játszotta a Rákóczi-indulót és a Prirz 
Eugen-marschot. Sabác körül Sch. és P. tá-
bornokaink dandárai tüntették ki magukat 
különösen. Mindkét 'hős tábornoknak Sabác 

ostroma közben adta át a hadseregparancs-
nok a hadiékit,ménnyel diszitett Lipót-rendet. 
Sabác elfoglalásával a mienk lett a Macsva 
egész vidéke. 

Honvedfiuszáraink lépték át először a 
Lesnica--Sabác közti vonalat és felderítő 
szolgálat közben nagy vidéket jártak be. Egy 
ilyen útról visszatért huszárkapitánytól érte-
sültem, hogy a járőrök messzi vidékem nem 
találtak ellenseges reguláris csapatokra. Csu-
pán a kornitácsik rejtőztek el az erdők kö-
zött és küldöttek golyókat az elvonuló hu-
szárok felé. Természetesen az orvtámadást 
huszáraink nem hagyták boszulatlanul és a 
kornitácsik életükkel fizették meg támadásai-
kat. 
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Szeged 200.000 koronás ado-
mánya hadsegiíési célokra. 

(Saját tudósítónktól.) \A város októberi 
közgyűlése elé, — mint annak idején megír-
tuk, — Kószó István dr. törvényhatósági bi-
zottsági tag indítványt terjesztett annak ér-
dekében, Ihogy a város fokozottabb 'mérték-
ben fejtsen ki jótékony tevékenységet és ál-, 
litsa fel azt az. 500 ágyas kórházat, amely-
nek létesítését háború esetére, még 1898-ban 
megígérte. 

Ezt az Indítványt, mint ismeretes, a köz-
gyűlés azzal az utasítással adta ki a tanács-
nak, hogy a jótékonysági programot dolgoz-
za ki és rendkívüli közgyűlésen tegyen róla 
előterjesztést. A program kidolgozására ma 
délelőtt tiz órakor értekezlet gyűlt össze Ci-
catricis Lajos dr. főispán dnökiéséve!. Az ér-
tekezlet tagjai törvényhatósági bizottsági ta-
gok és városi tanácsosok 'voltaik. Az értekez-
let hosszas vita után ki is dolgozta a jóté-
konysági programot, amelyet a ma délben 
összeült tanácsülés is elfogadott és amely 
szerdán kerül a közgyűlés elé. 

A program'a következő: 
1. Hadser)élnahrpc.t létesít a ráror fél-

százezer koronával, amit •törleszté-c? -köV. :ö i. 
utján fr.g felvenni. 

Tőből százezer 'koronát szán a 
a) hadbavonuló és onn an sebes Lilién vi /,-

í'zaté:'ő fe: rmá-k támogat á -árt-i, .N-ovezebesen: 
meérg nuiiáva-l látja el, ,30.000 korom) kará-
csonykor alánJékkal kipi meg őket, (10,000 
korona) az átvonuló sebesült ekeit >a vasúton 
és g bevonuló sebesülteiket a kórházi ellátásig' 
gondozás alá veszi .(20.000 korona'). 

b) a "fihesiiilaket 'fdhérnemüivíf, ,: étröl-
eeetre gyógyszerrel, .mankóval 'á l ja el, 
(30,000 korona), 

c) «• vcároisi fürdő női osztályait, aino'y 
mo'ví zárva van. ingyen a sebesülitek rendel-
kezésére boosájtijy. 

2. Ezerágyas kórház felállítását javasol-
ja a közgyűlésnek. ,A;z ezer ágyat internátu-
sokbJa'n helyezné el. ,A köttisógeik fedezéséire .a 
másik százezer koronát fordítja. ,Az interná-
tus,dk diákjait szegedi családoknál1.' helyezik 
el. 

3. Az elesett hősöknek a temetőben dísz-
emléket állit, amelyen megörökítik azdk ne-
veit, akiket Szégeden temettük ,el és razora 
szegedieket, akiket idegenből (a harctérről) 
Szegedre szállj tarnak. 

4. -A háború eltelte után a. megbénult k-
n ak és a családfőt veszített család ok inaik se-
gélyt biztosit. 

Az •előirányzott 200,000 koronáiból tehát 
rendkívüliekre 10,000 korona marad. 

Szerdán délután a közgyűlés ezt a javas-
latot minden bizonnyal egyhangúlag határo-
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